

## Консультация для родителей «Для чего нужна музыка вашему ребёнку?»

Музыкальный руководитель: Ефимова Елена Викторовна



### 1. Зачем нужна музыка Вашему ребенку?

В основе развития творческих и музыкальных способностей лежит высокий уровень развития всех видов памяти, пластичность сенсорных систем, скорость обработки информации.

Многолетний опыт работы, а также многочисленные исследования педагогов и психологов показывает, что занятия музыкой в самом раннем возрасте очень эффективны для общего развития ребенка.

Речь, координация движений, концентрация внимания, способность к обучению, способность слушать и слышать, видеть, чувствовать — вот далеко не полный список того, что могут развить занятия музыкой.

Занятия музыкой способствуют гармоничной работе обоих полушарий мозга, что повышает общий уровень интеллекта ребенка. В дальнейшем ему легче учиться в школе, проще воспринимать и запоминать новую информацию.

2. Нам **песня** строить и жить помогает,  
Она, как друг, и зовет, и ведет,  
И тот, кто с песней по жизни шагает,  
Тот никогда и нигде не пропадет!

- ✓ песня развивает воображение, и способность выражать мысли словами, музыкой, танцами и жестами;
- ✓ приятный способ развития памяти (многократные ненавязчивые повторения);
- ✓ обогащение словаря ребенка;
- ✓ тренировка более четкой артикуляции со стороны родителя, и ребёнка;
- ✓ пение помогает понять ритмический строй языка;
- ✓ песни, сопровождающиеся жестами, движениями, способствуют не только прочному запоминанию, но и развитию координации движений;
- ✓ правильное дыхание при пении развивает легкие, что способствует лучшей циркуляции крови в организме, что, в свою очередь, дает оздоровительный эффект;
- ✓ пение в ансамбле с мамой или папой и даже всей семьёй развивает способность работы в команде.

### *3. Что дает музыка вашему ребёнку?*

Музыка дает ребенку ощущение счастья, а также музыка влияет на интенсивность обменных процессов, на повышение тонуса головного мозга и кровообращения.

Игра на музыкальных инструментах способствует развитию мозга через мелкую моторику пальцев рук, так как на кончиках пальцев сосредоточены нервные окончания всех внутренних органов организма.

Учеными биофизиками отмечено удивительное влияние акустических волн классической музыки на здоровье человека.

Во всем мире с помощью хорового пения успешно лечат детей от заикания, болезней органов дыхания, укрепляют сердечную мышцу. Это лучшее средство для снятия внутреннего напряжения и для самовыражения.

Музыкальные занятия воспитывают маленьких «Цезарей», умеющих делать много дел сразу. Вновь и вновь многочисленные исследования ученых всего мира подтверждают, что психологические основы обучения закладываются с рождения и закрепляются уже к трехлетнему возрасту. Отсюда вывод: не упускать время от самого рождения и развивать музыкальные способности, не забывая об общем развитии ребенка. Музыка, игра, пение, пляски создают положительные эмоции.

А положительные эмоции – это внутреннее благополучие малыша, его душевное и физическое здоровье. А также, формируется эмоциональная сфера, совершенствуется мышление, ребенок становится чутким к красоте в искусстве и жизни.

Первичным, ведущим видом музыкальной деятельности детей является восприятие музыки. Этот вид деятельности доступен ребенку с момента рождения. Колыбельная песня матери — первое знакомство с музыкой. Младенец рождается с практически неразвитым зрительным анализатором, но он уже способен различать многие звуки и необычайно чутко реагировать

на них. Первые реакции на звуки довольно примитивны: вздрагивание, моргание, плач, замирание. Постепенно развивается внимание к звуку, способность к локализации источника звука. Значительно медленнее развивается у детей звуковысотный слух.

Чувство ритма заложено в каждом ребенке, но чувству музыки можно и обучить. Нужно слушать вместе с ребенком любую музыку, а также детские и колыбельные песенки. Следует поощрять в нем желание танцевать, маршировать, прихлопывать в ладоши, поощрять также желание играть на музыкальных инструментах. Первым инструментом может быть один из ударных, а таковым может служить все, начиная от сковородки и заканчивая бубном.

*«Влияние музыки на детей благотно,  
и чем ранее начнут они испытывать  
его на себе, тем лучше для них. Она  
наполнит гармонией мира их юные  
души, разовьет в них предощущение  
таинства жизни».*

*В.Г. Белинский, русский писатель.*

